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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.

... . . . VoraApy luktaiiYU-utcza 1054. szám — ide intézendő 
Szerkeiztoségl iroda. . i . küMonióny és levelezés. A szerkesztőség 

» l»P «zelleml ^szct érdekI 11 k..zl^móiiyok killiinbon iizv, Kirohnornó
szamara a levelek es egy lud • „.iritsv-sótatór és iskola utvza sarka n levő felvételi és rendelő irodájában (az Andrassy sotaver
Kádics-fólo házban) « átvétetnék _ Fö|óvre 2 frl. M kr ... Egész

Előfizet*»! dl)! Negyedévre 1 Irt. 2.> kr 
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjessy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féln könyvnyomda Verseczen — 
idő intózondők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszóllamlások,

Hirdetési dij: A hirdetésekért járó dij legjutányosabban számittatik. — 
Bélyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt terben egy sor 10 kr. — A hir­
detéseket kérjük pénteken délig beküldeni.

VI. évfolyam. Vasárnap 1897. évi junius 27-án. 26. szám.

Versecz 1896. junius 26-án.
Az iskolák jobban sietnek, mint u ka­

lászt érlelő természet. Ok már megtartották 
aratásaikat, az évzáró vizsgálatokat. Ml hang­
zanak a templomokban a bálaadó isteni tisz­
teletek, kezdődnek a vakácziók édes napjai.

Sok szüle boldogító érzések közt kiséli 
haza gyermekét; — sok, keserű kényeket 
hullat, mert rózsás reményeiben csatlakozott.

Minden szüle sok jót vár az iskolától. 
Ámde nem minden édes anya s apa örvend­
het eléggé az év letelte után gyermeke 
elhaladásának és kiadásai, költekezései 
sokszor alig vannak, vagy épen nincsenek 
arányban magzata előmenetelével. Hiába, 
nem adott az Isten mindenkinek jó tehet­
séget. De nemcsak az ész hiánya okozza 
ám olykor-olykor a bajt. Ennek okát más- i 
ban is kereshetjük. Bizony megesik, hogy a 
tanító legbuzgóbb, legodaadóbb fáradozásá­
nak is alig van sikere. A jóakarat és lel­
kes munka hatását megsemmisíti az alap­
jában véve jó gyermeknél a látott és hallott 
rósz példa, rósz társaság, szülei figyelmet­
lenség, apai felügyelet-, utánnézés hiánya, 
durva bánásmód stb. stb.

Epen azért jó szüle és jó környezet 
törekesznek tettökköl, beszédükkel is jó 
példával járni a fejletlen növendék előtt; 
bármennyire elvonják is az apákat az elet 
bajai, nyűgei, mégis megőrizhetik a gyenge 
lelket a tisztátalan beszédek hallásától, meg­
gondolatlan tettek látásától.

Okos szüle folyvást figyelemmel kiséri 
zsenge sarjadéka magaviseletét, igyekszik

megóvni a rósz czimboraságtól, nem bocsátja 
mosdatlan beszédű cselédek légkörébe.

Gondot fordít apró-cseprő, kisebb-na- 
gyobb anyagi gondjai mellett is kicsiny 
magzatára, serdülő ltjára, serkenti a felnőt­
tek iránt való tiszteletre, tanító iránti há­
lára, buzdítja a jóra, pihenő óráiban is 
foglalkozik velők; bátorítja, ha csügged 
kötelessége teljesítésében, süt segít is neki 
haladásában; érintkezik legalább egy hó­
napban egyszer tanítójával: hibáit halva, 
vagy kiismerve, gondoskodik módokról, hogy 
azokról leszoktathassa; gyermeke előtt nem 
tesz s nem beszél olyat a mi reá károsan 
hathatna stb., de ki győzne mindent elso­
rolni. így aztán örömmel szemlélheti szive 
magzata boldogulását.

Bizony, ha a szülék gyermekeik neve­
lésében a kellő középutat megtartják, ha 
sem el nem kényeztetik őket, sem lágyan 
nem fogják a a műnk«, szeretetére, mások 
becsülésére szóvaVtettel ösztönzik, bennük 
méltó gyönyörűségüket találhatják.

Ha nem igy történik, akkor nem az 
iskolában, hanem magukban keressék első 
sorban a hibát.

Áttérve városunk iskoláinak évzáró 
vizsgálataira, örömmel constatálhatjuk a ha­
ladást minden irányban.

A magyarul nem értő és beszélő, s 
így az államnyelvet tanítani sem tudó ta­
nítók száma minden évben hova tovább fo­
gyatkozik, a tanulók, főleg a leányok 
kezdik társalgási nyelvül is a magyar 
nyelvet használni. Különösen a két polgári

leányiskola s a Gerö-féle tanintézet mutat 
fel e tekintetben szép sikereket.

Az állami föreáliskola fényesen tölti 
be hivatását, a folyó évi érettségi vizsgá­
latok lefolyása is tanúsítja; nem egy német 
és szerb ifjú, ki soha más iskolát nem lá­
togatott, jó sikerrel állotta ki azokat m a- 
g y a r nyelve n, melyet csak ennek falai 
között tanult meg. A községi néptanodák 
is haladnak mióta a tanítók nem csak tan­
tárgy ti 1 tekintik a magyar nyelvet, hanem 
az egyes osztályokban társalgási nyelvvül 
is bevették tanítványaikkal szemben. A vá­
ros által fenntartott gör. kel. szerb felekezeti 
iskolákban van még sok kívánni való; de 
az elmúlt évben melyben annyira szellőz­
tették viszonyaikat és a magyar haza iránti 
viselkedésüket, — melyben iskolai felügye­
lőik is változtak, — a különben jó indulatrí 
tanítók már is több jelét adták annak, 
hogy a legközelebbi jövőben hazafias elös- 
meréssel fogjuk üdvözölhetni őket.

NAPI HÍREK.
Dessewffy Sándor Csanádi püspök, délvi­

dékünk általános szeretet és tiszteletnek örvendő 
föpásztora bérmautja közepeit a múlt Vasár­
nap este városunkba érkezett, s daczára a kel­
lemetlen, esős időnek, fogadtatására nagyszámú 
közönség vonult ki a vasúti állomáshoz, hol 
megérkezésénél Pálffy főispán üdvözölte. Nagy 
feltűnést keltett azon diszfogat, melyet Sei­
bert F. bocsátott a főpásztor bevonulásához a 
fogadó bizottság rendelkezésére. A díszkocsi 
viragsátort ábrázolt (a bakon rokkokó öltözetű 
kocsissal) száz és száz rózsával, virággal volt 
feldíszítve. A plébániai hivatalban Laszlóffy

T ár ez a.
Katona-temetés.
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Bizony fáradt vagyok már anyjukon!; 
kezdi a szót Kászás Tót Bál gazda. Kijár 
idő; megroppan az öreg cm

— Nem tart mar soká, 
kelméd.

— Az igaz. Még csak egy esztendő, 
mikorra hatvan éves leszek. Akkora megszaba­
dul Lőrincz a katonaságtól. Bizony Isten, alig 
várom. Soha sem éreztem eddig úgy a munka 
terhet, mint most. Vénülünk öregem, vénülünk.

- Hiszen ha szegény Buti fiunk életben 
maradt volna ...

És sóhajtott egy nagyot Kaszas 'lot lat. 
Megtömte mutató ujjúval szortyogó pipáját, s 
egy nagy fustlabdat fújta gerenda felé. De ke­
serű volt-e a pipa vagy mi, megint csak kivette 
a szájából, lógatta egy kissé, a mig újra hamvadt, 
újra szortyogni kezdett.

Ha Beti élne! . 
várják vissza.

Nehéz napok jártak a családra A szól lot 
megette három esztendő óta a íilloxcra; pedig 
ebből magából megélhetett az egész csalad Sót 
az uraknál is kereshetett, ha a maga szőllcjébcn 
már végzett. A gabonának lement az ára. Meg 
a kenyéré való is alig maradt meg. Azt mondta

De azt mar hiába

az öreg legidősebb fiának: eredj szógám, nézz 
valami állás után a vasútnál, úgy hallom, ott 
jól fizetnek Ennyi embert már nem tarthat el 
a mi portánk,

Valóban nem. Peti már házas ember volt; 
két apró gyerekre kellett neki is keresnie. A 
feleségével kapott ugyan vagy három hold so­
vány tőidet, de abból nem teremthettte ki az 
adut, a gúnyát, meg a maguk ennivalóját. 
Átadta tehát a felesége részét is az öregnek, 
hogy ö kezelje feliben, maga pedig beállt vasúti 
szolgának. A faluja állomásán nem kellett em­
ber, de a verseczi állomáson ötnek is szorult hely'.

így aztán segítve lett volna mindnyájukon. 
Éltek csendben, békességben jo pár esztendeig. 
Nőttek az aprók, de Lőrincz is, a második fiú. 
Ma-holnap katonasorba kerül ő is. Bizony nehéz 
sor lesz az öregnek de három év nem a világ, 
kihúzzák azt nagy megerőltetés nélkül. Hiszen 
elég erős még az öreg, s nem kell másról gon­
doskodnia, mint kettejükről.

Egy zimankós, ködös őszi napon gyors­
postás levelet hoztak Kaszás lot Bal uramnak. 
Nem volt tisztában magával, mikor elolvasta. 
Vagy nem merte hinni, hogy jól olvasta. Nem 
szokott a szeme az urak Írott betűihez. Elvitte 
a jegyzőhöz; hatha a jobbat süt ki belőle mint 
ö maga. 1 lat ha nem is olyan nagy a baj, a mint 
ö kisilabizalta.

De a jegyző sem birt örvendetesebb hírt 
mondani neki.

Petit összezúzta a mozdony, mikor tolattak. 
Az állomásfőnök Írja az özvegy helyett, a kit 
úgy locsoltak fel ijedtéből, mikor meglátta az 
az ura véres testét. Két árva sir a koporsó 
mellett; a harmadik már nem is fog megszületni 
(a boldog) . . . De miatta fekvő beteg a szegény 
asszony . . . Jöjjön hamar az öreg, holnap lesz 
a temetés.

Jaj, hogy ő halt volna meg inkább az ár­
vak atyja helyett! Hogy lesz mas most ö azok­
nak az ártatlan kicsinyeknek az apjuk, mikor 
ma-holnap öt is úgy kell majd etetni mint a 
kis gyermeket!

Bele kellett nyugodnia Isten akaratába.
Lassan-lassan hegedt a nagy seb, mely 

Petit csak megölte, de az ő szivét szaggatta 
össze-vissza. Meg nem gyógyult teljesen soha. 
A két arva, a ki most ott nevelődött náluk, 
mindig eszébe jutatta azt az erős, szép embert, 
a kit egy otromba masina összegazolt, legázolva 
vele a családja boldogságát.

Most már csak egy fia maradt s azt is 
elvitték tőle három esztendőre. Máskor könnyű 
szívvel adta volna oda, ha mar a törvény úgy 
követeli; de most nagyon nehezen vált meg 
tőle. Három esztendő nagy sor egy koros em­
ber életében.

Járt be a nagy urakhoz, vicispanhoz, dok­
torhoz, katonákhoz, fölpanaszolta, hogy az egyik 
fiat úgyis elmésztette az ország, mert hiszen 
dolgán érte a halál s az országnak dolgozott t
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Csatornázási ügyünk. Csütörtökön, 24-én 
érkezett városunkba Farkas Kálmán kultur- 
fömérnök, hogy a helyszínén tanulmányozza az 
urbáni-, laktanya-, háromszög- és csatorna ut- 
czák csatornázási ügyét. F a r k a s főmérnök 
K ehre r tanácsos és P e r j é s s y főreáliskolai 
tanár társaságában azonnal bejárta az árvizekkel 
megáldott területet, (polgármesterünk s városi 
főmérnökünk Margittan voltai elfoglalva). Majd 
Péntek délelőtt Szalay főmérnökkel számit- 
gattak együtt s a tanulmánynak mint jó forrás­
ból értesülünk az lett az eredménye, hogy 
P a r k a s főmérnök helyesnek talalja a terve- 
z.etet, azonban ö egészen az Osztheimer utczaig 
fogja javasolni a csatorna kiépítését. Továbbá 
a csatorna tervezett nagyságát, V89 méter ma­
gas és 1-26 méter széles, túl nagynak találta, 
azonban nézetünk szerint az nem fog semmit 
sem ártani, ha valamivel nagyobbra csináljuk 
a csatornát mintsem, hogy valamikor kicsiny­
nek bizonyuljon. Hogy a jabukai-kustélyi út 
felöl lehetőleg semmi viz ne folyhassék a ter­
vezett csatornába, Farkas főmérnök a faiskola 
sornál egy nagyobb átereszépitését fogja java­
solni, hogy a felsövizek egyenesen az Urbáni 
arokba juthassanak. Végre- valahára úgy látszik 
mégis csak lesz valami a csatornázásból s meg 
fog szabadulni Versecz attól a szégyenletes, 
gyalázatos állapottól, amely egy egész város­
részt sújtott eddig. Farkas főmérnök Pénteken 
vissza utazott Budapestre és írásbeli szakvéle­
ményét a Miniszter útján fogja városunk közön­
sége megkapni.

Az érettségi vizsgálatok a múlt kedden és 
szerdán tarttattak meg állami föreáliskolankban 
Nátafalussy Kornél prem. kanonok nagy­
váradi királyi főigazgató elnöklete alatt. A 
vizsgálatra Ili tanuló jalentkezett. Írásbeli dol­
gozatai mindannyinak elfogadtattak A szóbeli 
vizsgálat előtt visszalépett egy tanuló. A meg­
maradt 15 közül „jól érettek1' lettek: Finke 
Janos és Lincza Liviusz; érettek: Brassó­
vá n Uros, Ivacskovits Lázár, Petrovi ts 
Sándor, P i e k a r s z k y Antal, Rit linger Ede, 
Springer Márton, Sztankovits Rezső,
1 hier József és Weiszner Adolf. Négy ta­
nuló egy-egy tárgyból nem felelvén meg a 
nagyváradi allami főreáliskolában 2 hónap 
múlva teendő javító vizsgálatra utasittatott. Az 
érettségi vizsgálat végeztével főigazgató meleg 
hangú beszéd kíséretében bocsátotta el az if­
jakat a középiskola kötelékéből, kiknek jövendő 
életpályájukhoz mi is sok szerencsét kívánunk.

Az évzáró vizsgálatok az összes elemi és 
polgári iskolákban megtartattak a múlt héten 1 
Különösen a polg. leányiskolák tűntek ki fényes 
eredtnénynyel. A tisztelendő nővérek vezetése 
alatt álló polg leányiskola zene- és énekvizs­
gálatain előkelő, nagy közönség szorongott a 
minden kritikán aluli szűk helyiségben Persze 
volt afrikai forróság. Az előadott dalok, zene­
darabok szavalatok kielégítették a legvérmesebb 
várakozást is. A kiállított kézi munkák és pá­
ratlan szépségű tiszta rajzok, irásmutatványok 
ritka jo Ízlésről és szorgalomról tanúskodtak. 
Kalapot emelünk a tisztelendő nénikék nemes 
fáradozásai előtt. A magyar szót a magyar be­

szédet nagy hűséggel terjesztik, különösen 
Amanda nővér a polg. leányiskola igazgatója 
huzgólkodik dicséretes módon. A Mayering-féle 
polg. leányiskola vizsgálatain J a n e 11 József 
all. főreál. isk. tanar elnökölt. Az eredmény 
ott is teljesen megnyugtató volt. A magyar 
nyelv tanítása érdekében sokat tesz a derék 
igazgatónő és tanítótestület.

Gerö Vilmos nyilv. joggal ellátott magán 
elemi iskolájának vizsgálatain Szentgericzei 
Nagy Géza s tanfelügyelő elnökölt, ki maga 
is nagyon sűrűén intézett kérdéseket a növen­
dékekben. Az elért tanítási eredmény felett a 
leghizelgőbb módon nyilatkozott. Gerő tanin­
tézete a legjobb ily nemű magániskola egész 
Délmagyarországon. Minden tárgyban de külö­
nösen a magyar nyelv tanításában produkál 
fényes eredményt, a középiskolák onnan kapják 
a legjobb növendékeket, ezt a körülményt főleg 
a jobb módú szerb anyanyelvű szülék használ­
ják ki, midőn fiaikat a szerb felekezeti iskolák­
ból kivévén a középiskolába való beiratas előtt 
pár évig ezen magániskolába küldik.

A községi polgári leányiskola növendékeinek 
juniálisa f. hó 110 an tartattik meg az Adlerléle 
jégpinczénél. Minthogy a mulatság tiszta jöve­
delme jótékony czélra. egy helybeli szegény 
sorsú leánynak a temesvári tanitónöképezdében 
való, taníttatására fordittatik tisztelettel kéretik 
a T. Cz. közönség, hogy a bevételt felülfizeté- 
sekkel is gyámolitani kegyeskedjék

Tanítónő választások. Holmi részleges vá­
rosi tisztujitás, aligha okoz olyan nagy lármát 
és izgalmat városunkban, mint a minőt cgy-egy 
tanító, vagy tanítónő választásnál tapasztalunk. 
Az egyes jelöltek mellett pártok keletkeznek, 
melyeknek tagjai ritka szenvedély ességgel kor­
teskednek. A községi elemi népiskolánál ürese­
désben volt két tanítónői állasra 58 pályázó 
jelentkezett, ixköztük 12 kitűnő, 25 jeles oklevéllel). 
Az iskolaszék Benedek Jankát és Börcsök 
Idát választotta meg. (Toth J. 11 szavazatot 
nyert) A választásnál — a méltányossági okok 
is szerepeltek — Benedek atyja több évtizeden 
át működött mint tanár városunkban. Börcsök 
is közel 18 év óta működik mint s. tanítónő a 
községi tanintézeteknél. A még folyton szított 
ellenségeskedésre tehat nincs ok. A törvény- 
hatóság és kir tanfelugyelőség bizonyára meg­
erősíti a választást.

A verseczi egyházmegyében tegnap Szom­
baton tarttattak meg a kongressusi választások. 
Verseczen visszalépett mind a két ellenzéki 
jelölt, a radikális: Miloszavlyevits Gy. dr., 
és a liberális: Grencsarszky Szilád s az 
egyesült ellenzék báró Zsivkovics Jánost, volt 
horvát osztályfőnököt választotta meg egyhan­
gúlag. A verseczi kerületben szintén az ellenzék 
(a radikálisok) győzőit. Dr. Miladinovics 
Zárko, Dr. Koszt ics Lázárral szemben. A 
püspöki jelölt: Sztojadinovics főesperes 
szintén megbukott a hirdedt deizki pappal: 
Gavrilovics Jánossal szemben. Az ulmai 
kerületben : K 1 i c z i n Demeter verseczi szerb 
tanító győzött az autonomiasok jelöltjével Dr. 
Dimticslstv. szertendrei ügyvéddel szemben. 
Palaszon szintén az ellenzékiek győztek: Stoj-

L apát és Dr. See may er Károly egyházköz­
ségi elnök üdvözölték a püspököt, kinél Zine- 
jánovits Gabor gor. kel. püspök is látogatást 
tett időközben. Este a szükebb körű díszva­
csoránál városunk előkelői közül többen vettek 
részt A püspök Hétfőn reggel kíséretével Fan- 
csovára utazott.

Személyi hirek. Főispánunk 5 -ti napi tar­
tózkodásra Budapestre utazott. — Klobucsár 
dandárparancsnok a múlt napokban honvéd- 
ezredünket vizsgálta meg.

Zmejánovits püspök sajtópöre. A temesvári 
sajtóbirosag f. hó 19-én tárgyalta Zmejáno- 
v i £ «'"Gabor verseczi szerb püspök dr. I 1 i j t s 
Sándor ügyvéd, a verseczi „Szrbsztvo“ szerkesz­
tője ellen indított sajtópórét. Vádlott másod­
ízben sem jelent meg a tárgyaláson, sőt még 
„orvosi bizonyitvány“-nyal sem talalta érdemes­
nek távolmaradását kimenteni. A sajtóbiróság 
ezért per kontumacziam tárgyalta az ügyét. Az 
esküdtek egyhangúlag találták vétkesnek úgy a 
becsületsértésben, mint a rágalmazásban, mire 
a törvényszék három havi fogházra és száz 
korona pénzbüntetésre Ítélte dr. Iiijts Sándort. 
A törvényszék Mály István kúriai biró, tszéki 
elnök, szavazó bírák: Horváth Jenő és Apáthy 
József; jegyző: Theodorovits Miklós állott. A 
magánvádló képviseletében Demeter Szilárd 
verseczi ügyvéd jelent meg. A maganvádló 
ügyvédje egyet sem dobott vissza a kisorsolt 
esküdtekből s úgy .az esküdtszék a következők­
ből került ki az urnából: Radó Mór, dr. Schwarcz 
Lajos, ifj. Krájer József, Schwarcz Márkus, 
Hirsch Ignácz, Lui Nándor, Schweiger Bertalan, 
Pápafy Szevér, Gayer Izidor, Hemmel Károly, 
dr. Barta Ignácz és Steingaszner Ferencz; pót­
tag: Kimmel Gyula. Elnök, miután megesketteti 
az esküdteket, felolvastatja a vadlevelet, a mely 
különösen a következő passzu sokat inkriminala : 
„Zmejánovits püspök háromszor megbélyeg- 
zendő: 1. Elárulta a verseczi szerb felekezeti
iskolát, mikor az állami hatóságok előtt denun- 
cziálta. 2. Eladta egyházat, mert azok mellett 
korteskedett, kik a polgári házasságra szavaztak. 
3. Elárulta a szerb népet és aútonómiáját azzal, 
hogy hivatalosan magyarul levelez Azért ismét 
szemébe vágjuk : „valódi Vük Brankovits, valódi 
áruló“ (a ki t. i. a korzovai ütközetben elárulta 
hazáját és a törökökhöz pártolt.) Demeter 
Szilárd ügyvéd, a püspök képviselője röviden 
előadja az inkriminált czikket és kéri az esküd­
teket, hogy példás verdiktet hozzanak vádlottra, 
mert egy minden tekintetben kifogástalan egy- 
hazfejedelmet meg sérteni merészelt, a ki a 
király és a kormány kitüntetése folytan ma a 
verseczi püspöki széken ül. Nem akar se hozzá­
adni, se elvenni a vádlevélböl semmit. Kéri 
ismetelten a példás büntetést. Elnöki resummá- 
lás után az esküdtek tanácskozásra vonultak 
vissza, mire Schweiger Bertalan, az esküdtek 
főnöke hirdette ki az egyhangú verdiktet. A 
törvényszék erre dr. Iiijts Sándort három havi 
fogházra és száz korona pénzbírságra Ítélte és 
köteles Demeter Szilárd ügyvéd költsége fejében 
80 irtot különbeni végrehajtás terhe alatt meg­
fizetni. Az Ítélet a vádlott lapjaban egész terje­
delműben közzéteendő.

de senki sem segíthetett a baján. Nem engedi 
a törvény, hogy fölmentsék a fiat, mikor ö még 
nincs hatvanöt éves, végezheti a munkáját, van 
földje, nem szorul kenyérkeresőre.

— Hajh, nem látják az urak az én erőmet, 
nem ítélhetik meg a koromat. Nem vagyok 
hatvanöt éves, az igaz, de tisz esztendőt vé­
nültem az öregebbik fiam halala óta. Ezt persze 
nem mutatja meg bennem a betű, de érzi az 
én szivem. Nézzének rám a szivükkel, kitárom 
én a lelkemet: majd eligazodnak akkor bennem. 
Ha gazdag vagyok, hetven esztendőt is egy 
kukk nélkül viselek el. Voltam magam is ka­
tona, pedig akkor nehezebb volt ám az. De nem 
várta a segítségemet egy gyüge öreg apám.

Hiába, nem tehetnek róla. Szép ez mind, 
igaz is lehet; de a törvény törvény. Ha egygyel 
kivétel tesznek, hány ezer jöhet hasonló kéréssel? 
Hol lesz a mesgyekő, a melynél megállhatnak?

Besorozták bizony annak rendje és módja 
szerint Tot Lőrincet.

No de két esztendő már letelt, majd meg­
szabadul nemsokára. Talán már az aratásra is 
eleresztik. Jól viselte magát, megszokták tenni, 
hogy szabadságra küldik azt, a ki ellen nincs 
kifogás, a mielőtt az ideje letellett volna.

Már a tél is múló félben. Langyos szellők 
csapnak le egyik-másik nap a hegyekből. Elfo­
gyott a hó; felszikkadt egy kissé a sáros ut.

Lesz a napokban menetgyakoriat, baka­
nyelven übungszmars.

A megelőző éjjel fagyos förgeteg váltotta 
föl a langyos szellőt De azért nem vonta vissza 
az ezredes a rendeletet. Menni kell Az ezre­
desnek könnyű. Még a kapitányoknak is. Igaz, 
hogy a lovon jobban öltözhetnek, mint a sze­
gény bakalc. Keserves a gyalogo'ó hadnagyok- 
is; de ha visszaérnek, beülnek a meleg kávé­
házba vérlobogtató teára, a szegény bakát 
komisz hideg szoba varja, meggémberedett keze, 
razkodó csontja nem talál enyhe levegőt, mely­
ben kiengedjen a beléje szorult fagy.

Kaszás Tót Lörincz is maródit jelentett 
másnap reggel, vagy tizenöt - húsz társával 
egyetemben.

— Mi a baj? — kérdé az ezredorvos
— Szúr a tüdőin. Nehéz a lélegzetem. 

Fojtogat.
— Eh, gyönge hurut. Egy kis dower majd 

ki kohogteti.
De bizony nem kohogteti.
A láz tüzbe borítja egész testét. Jelentik 

az orvosnak, elviteti őt a kórházba.
Harmadnapra mar kiterítik szegényt. A 

tüdölob megölte hamar. Száz óra sem kellett 
hozzá.

Kihozzák az egyszerű fakoporsót a kórház 
udvarára. Eléneklik, beszentelik. Hat katona­
pajtás emeli vállára s teszi fül a sárga szekérre.

Otthon fiatal leányok vinnék a szent 
Mihály lován.

kiöl megy egy szakasz gyalogság; vezeti 
a tiszthelyettes, mert a hadnagy is beteg a

században. A szakasz előtt a banda. Gyászin­
dulóval kiséri a szegény katonát utolsó utjara, 
az örök szabadságra.

Olyan szép, szinte fényes ennek a közön­
séges gyalogosnak a temetése. Négy ló huzza 
a koporsot, közvetlenül előtte a katona-pappal, 
az ezred több tisztje, hogy emeljék a hatást.

De e koporsó után nem megy már senki, 
csak egy görnyedt derekú öreg ember, fejét 
lecsüggesztve, egy-egy borsónyi konycseppet 
törülve szét fagyiul piros arczan.

Otthon az egész falu menne utána
Itt ö megy egyedül, árván . . . Az árván 

maradott vén gyermek.
Ki fogja már most őt táplálni?
Édes fiam ! egyetlen egy fiam !
Laba nem birja a sírnál tovább; lerogy a 

kavicsos halomra.
— Kend az apja ennek a legénynek? 

Kérdi a kapitány.
Én voltam.
— Vigasztalódjék, öreg. Ez a katona sorsa. 

Ha szolgálatban hal meg, akar a csatában, az 
rá nézve a legnagyobb dicsőség. Lássa milyen 
szép temetése volt.

Az üreg érthetetlen, zokogó, recsegő, szinte 
állati hangon nyöszörög valamit Maga sem 
tudja, mit mond vele, mikor elnyögi:

— Szép temetés . . . szép .... Kősze­
nem szépen.

Sz......... J ... .



sics (5s Katyanszki lelkész. Igazán sajnálni 
valu hogy a radikálisok győznek mindenfelé. 
Ez az elem, mely a demogogia ephemer értékű 
eszközeivel dolgozik a saját érdekében, határo­
zott ellen ege a hicrerhiának, és alapjában véve 
maganak a szerb népnek is, mely konnyenhivö 

meggondolás nélkül játsza el ebben a radiká­
lisokkal való szövetségben a jó hírét. Ha meg 
E van engedve a párt érdekében működni, de 
bizonyára gyalázatosak az eszközok, melyekkel 
ezek az urak működnek. A hiearhiát elnevezték 
árulónak, hogy a magyarokkal trafikál, a püspö­
köt legocí mányabb módón rágalmazzak, hogy 
nemzetiségét eladja, s mi kell más a köznépnek?

Érett ifjaink jótékony czélú mulatsága. A
verseczi érettségi tett ifjak szombaton juhus hó 
3-an a verseczi városligeti vendéglő helyiségeiben 
verseczi magy. kir. áll. föreáliskolai „szegény
tanulókat segélyző egylete" javára zártkörű tancz- 
mulatságot rendeznek. Beléptidij: személyenként 
80 kr., csaladjegy 2 fit , deákjegy 50 kr. l'e- 
I ül fizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapi- 
ing nyugtáztatnak. Kezdete este 8' órakor.

Magy. kir. állami föreáliskolánkban a jövő 
kedden d. e. 10 és órakor tárttal ík meg az 
évzáró ünnepély, mely alkalommal magyar 
nyelvterjesztö egyesültünk körülbelül üö - 70 
korona értékű jutalmat fog kiosztani. Az ün­
nepély mű,ora a következő leend : Nyitány. 
Bagdadi Kalifa czimü operából. Hl Boieldieu- 
lol Előadja az ifjúsági zenekar. Évbe záró 
beszéd." Elmondja az igazgató. L e n g y e 1 
hymnusz énekli az ifjúsági vegyeskar. Sza­
valat. Csuka K. VII. oszt. tan. „Magyar 
nóták" előadja az ifj. zenekar. „Szomorúan 
szól a magyar nóta . . .“ énekli a tanin­
tézet növendékeinek férfikara. Szavalat. 
Dörner 1st. VII o. t. Jutalmak kiosztása. 
„T or nászok 1 n d u 1 ó j a“ énekli a férfikar. 
„Induló" Zenekar. Ezen ünnepélyre a T. Cz. 
Közönség ez utón is tisztelettel meghivatik.

Mayering Emma magán elemi és polgári 
leányiskolájában a zene- és énekvizsgálatok 27. 
28. és 29-én mindennap délután 3 órakor fog­
nak megtarttatni.

Közgyűlések. A közigazgatási bizottság 
rendes havi közgyűlését Julius hó 3-án szom­
baton ; — a törvény hatóság pedig ö-én Hétfőn 
fogja megtartani.

Halálozások. Tapolcsányi Kálmán ágai 
róni. kath. plébános, élete 43-ik évében tegnap 
előtt Temesvárott elhunyt. A boldogult varo­
sunkban is volt pár évig hitoktató, magyar 
nyelvterjesztö egyesületünk alapításában tevé­
ken}- reszt vett, sok barátja és tisztelője érez 
mély részvétet elhunyt a felett. — D a u m 
Olt óné született Wodetzky Hedvig élete 
27-ik évében a lipó»mezei tébolydában — hová 
4 év előtt vitetett — a múlt Vasárnap elhunyt. 
Áldás és béke az elhuny tak poraira!

A margittai szivattyútelep mely Schmeichler 
bíztokos tulajdonát képezi, eddig tudvalevőleg 
Versecz város tulajdonát képező „Schulhof" 
csatornába vezette be az illető birtokos belvi­
zeit. Minthogy azonban a Schulhof csatorna 
gyakori magas vízállását folytan Schmeichler 
nem mindig szivattyúzta!hatott, földjeitől a vizet 
nem volt képes levezetni. Ezen bajon segítve, 
folyamodott, hogy vizét egyenesen a Moravicza 
csatornába vezethesse. Seem ay er kir. tan. 
polgármesterünk Szál a y főmérnökkel f ho 
24-én jatt kint Margittal! a közszemlére kitett 
tervek átvizsgálása végett. A jelenlegi csatorna 
ellenkező eséssel Moraviczába fogja vezetni a 
belvizeket s a szivattyú telep a Schulhof csa­
torna mellől a Moravicza mellé lesz helyezve. 
A terv ellen sem jogilag sem műszakilag nem 
emelt varosunk polgár mestere és főmérnöke 
kifogást.

Rövid hírek. A helybeli iparosok da­
lárdája Féter-Pál napján, kirándul az Aldu- 
uahoz. és Herkulesfiidöbe. —■ Keli es masina. 
A versecz kubini vonat a múlt hétfőn nun tu­
dott elindulni, mert a végelgyengülésben szen­
vedő lokomotív felmondta a szolgálatot. Persze 
Hagy késés lett a dologkól, mig az uj gözparipat 
előkeritetlék. — A ház a 1 á s t a kereskedelmi 
miniszter Versecz varos területén eltiltotta.

Varosunk katholikus vallásu lakosságának 
figyelmébe. Hivatkozással múlt vasárnapi sza­
munkban megjelent felhívásra ezennel* közöljük, 
a kath. congressus választási szabályzatának 
azon részeit, melyek a világi képviselők válasz­
tását a vonatkoznak. A magyarországi kath. 
egyház autonómiáját szervező gyűlés egyházi 
Us világi tagokból áll. Oly arányban, hogy az 
előbbiek egyharmadát az utóbbiak kétharmadat 
Oszik az összes tagoknak. Minden választóke­

rületben egy világi képviselő valasztatik. Választó 
minden 24 éves, kér. kath férfin, a ki nem all 
valamely bűnvádi kereset, illetőleg fenyíték alatt 
vagy nem elmebeteg. A választók összeírására 
O herczegprímás tűzi ki a határnapot Kitüzet- 
vén a határnap, a választan eljárást minden 
plébániában a helybeli lelkész azzal indítja meg, 
hogy a határnap előtt legalább nyolez nappal, 
úgy az anyaegyházban, valamint a távolabb 
eső és népesebb fiókegyházakban is külön össze­
búj a kath. híveket, előadja az összejövetel 
czéljat, a választási szabályokat felolvassa és 
a híveket felszólítja, hogy a szükséges összeírás­
nak teljesítésére s utóbb a választásnak vezeté­
séi e a plebánlabeli hívek közül egy öttagú 
bizottságot valaszszanak. Ezen választás a plé­
bános elnöklete alatt nyilt szavazattal történik. 
A választmányba a plébános és helybeli káplán 
noha nem világiak, a hívek által megválaszt­
hatok, Az igy választott bizottság maga vá­
lasztja saját kebeléből elnökét és jegyzőjét. 
Minden választóképes összeírandó s az össze­
írás eszközlésére népesebb plébániákban s a 
távolabb eső fiókegyházakban albizottság tag­
jainak szama akként szaporítandó, hogy minden 
albizottság legalább három tagból álljon Az 
összeírt választók névjegyzéke a választást meg­
előző 8 napon át az egyházközség valamely 
középületében megtekinthetés végett kitétetik, 
hogy a névjegyzék netaláni hiányainak kiigazí­
tására alkalom nyujtassék. A ki az összeírás 
ellen tett panaszára az összeíró bizottságnál 
sürgetheti, mely c tárgyban véglegesen intéz­
kedik. A választás egyes plébániánként oly 
módón történik hogy az anya- és fiókközsé­
gekben együttesen és csak a népesebb és tá­
volabb fekvő fiókegyházakban vétetik külön 
foganatba A választás annak kezdetétől szá­
mítva, legfeljebb három nap alatt befejezendő. 
Választási jogát mindenki csak egyszer és azon 
plébániában gyakorolhatja, amelyben választó­
nak beíratott, A szavazás közvetlenül, szemé­
lyesen és nyilvánosan történik. A választás 
vezénylő bizottság, miután a szavazatokat pon­
tosan jegyzőkönyvbe vezette, azt a bizottsági 
elnök és legalább két tag által aláírva a vá­
lasztókerület központjára beküldi. A választó- 
kerületek, és a legközelebbi hat plébániai bi­
zottságnak elnökeiből, központi bizottság alakul. 
A ki a választókerületben viszonylagosan leg­
több szavazatot nyert, ama kerületnek válasz­
tott képviselője.

A Lazárovits contra Tarnóczy féle ügy tár­
gyalása nagy érdeklődést kelt városunkban, 
annyival is inkább, mivel a hires és nevezetes 
„Misi" urat itt minden gyerek ismeri. Nagybátyja 
városunk főispánja volt. Az év legnagyobb ré­
szét városunkban töltötte a fiatal úr. Kocsizott 
fel és alá a városban egész nap, közben közben 
óriási dáridókat csapott a vendéglőkben. Valódi 
aranyhal volt az. ügynökök, korcsmarosok, pin- 
ezérek szemében. Karolát is lehozta Verseczre 
s köztük itt lefolyt elválásról rendkívül diserét 
és pikáns részleteket sugdosott a fáma Hires 
pénzműveleteket itt is produkált, lő lőre megjó­
solta mindenki, hogy pár év alatt elúszik a 
szrudistyei mintaszerűen kezelt, fél milliónál 
többet érő birtok, s a kastély homlokzatáról 
leverik a Lazarovitsok czimerét

Magyar nyelvterjesztö egyesületünkhöz az. ország 
min (len részéből érkeznek megkeresések, melyekben csere- 
gyermekeket, vészben gyermek játszó társakat vagy idősebb 
német anyanyelvű bonnokat kérnek. így : G a 1 b a Lajos kir. 
törvényszéki elnök. Szalmát* németi; — Kiszdorfer 13 ón is 
Eugénia földbirtokosnő. Visa. Szabolcs megye. Per. O. Liszka;

Hoki ne k Pál takarékpénztári főkönyvelő Paks (Tolna 
megye ; — Dr. Tóth Imre magy. kir. bányakerületi főorvos 
Selmeczbánya; — Szigethy Gáborné postamester. Bihar- 
Mez.ő-Keresztes ; — / s e 1 y o n k a József zsombolyai ura­
dalmi tanító (csere) Puszta Borító. V. p. Német Czerna: — 
Szón d y Lajcsiié jegyző neje Gödöllő; — S e h \v arz Gyula 
nagybérlő. Bedé Bihar megye. (U. p. Mező-Keresztes); — 
Bajor József földbirtokos. Jxácz Almás (Fehér magye); — 
Depóid Bóláné föld birtokos neje. Fonyód (Fürdőtelep) Somogy 
megye; Érti Vernie áll. isk. igazgató tanító (csere) Csúcsa 
Kolozs megye; — Galamb István nyug. kir. járásbiró, 
ügyvéd, Veszprém ; Vés z eló vsz ky Gyulánó földbirtokosnő 
(cflcre) Szeged. Boldog asszony sugár út 10. szám; — 
Kriszti n itz István magy. kir. postamester Mező-Csáth, 
cserét keres ; — hasonlóképeu Janda Géza pénzügyi tiszt­
viselő is Győrből ; — Egy budapesti kir. járásbiró V és VIII. 
oszt. végzett fia mellé keres a szünidőre nevelőt, (a család 
Balaton füleden nyaral) egy VI. vagy VI1. oszt. végzett 
német anyanyelvű tanulót elfogad a jövő évre instruktorul. 
Teljes ellátás, iskoláztatatás Budapesten. — Bővebb felvilá­
gosításokkal Perjés«)' Lajos, állami főreáliskolai tanár 
egyleti titkár szolgál.

Gólya a vonaton. Nagy baj volt par nap 
előtt a verseczi pályaudvaron. A Temesvárról 
jött 18U8. számú személyvonaton egygyel töb­
ben érkeztek, mint amennyien fölszállottak. Egy 
Fehértemplomra utazó fiatal asszonyt (Linden­
feld Ilona Romániából) látogatott meg a gólya 
épen a verseczi állomásra való beérkezés előtt. 
A konduktor jelentést tett a főnöknek, mittevő

legyen. Nagy zavarba jött az állomásfönök, de 
csakhamar helyre állott a nyugalma. „Bábát 
kell hini.“ De a kocsival mit csináljunk: „Azt 
pedig ki kell kapcsolni.“ És a vonat nehány 
perez múlva egy személykocsival megkevesbedve 
indult Fehértemplom felé. A verseczi pályaud­
varon pedig sürögtek forogtak a munkások, 
mert a babán kívül orvos is kellett, azt pedig 
bájos volt hamarosan keríteni. Azután meg át 
kellett alakitaniok az egész kupét betegszobává, 
mert a főnök úr úgy parancsolta. A saját ágy­
neműit hordatta le a betegnek. Este 10 óra után 
lett jobban az asszonyka, akkor indították 
kocsiját útnak Fehértemplom felé.

Öngyilkosság. H a m b e k Károly t.-kutas! 
87 éves kádár a múlt Hétfőn egy szölömetszö 
késsel elmetszette a gégéjét. Úgy átmetszett 
nyakkal maga jelentkezett a községházánál. 
Borzasztó sebét a körorvos azonnal kezelés alá 
vette, mind a mellett a szerencsétlen néhány 
óra múlva kiszenvedett.

Budapesti Napló, az újságírók lapja. Élénken emlék­
szik még a magyar közönség annak a tizennyolez magyar 
újságírónak az esetére, akik, hogy függetlenítsék magukat 
minden politikai befolyás és minden vállalkozó tőke nyűge 
alól, megalapították a maguk erejéből, minden vallalat mellő­
zésével a szerkesztőség saját tulajdona gyanánt a Budapesti 
Napid t. A lelkes kis csapat most, alig tizenegy hónap lefor­
gása után a szabadelvű magyar közönségnek legkedveltebb 
ujságszolgáltatója lett. Magával hozván fényes ésjóbivü irói 
neveket, bámulatos szorgalommal és kitartással gyüjtvén 
mindennap össze mind azt, ami e szerkesztőség, e lap sza­
badelvű és feltétlenül, minden irányban független politikájá­
nak, nemzeti érzületének és magas Ízlésének minden huszon­
négy órában ismétlődő bizonyságát adja: — a Bndapesti 
Napló ma már nemcsak keletkezésének történetében uj és 
eredeti, de a közönség szimpátiáinak gyors felköltósében is 
eddig nem látott példát mutat. És minden szám arra vall, 
hogy a Budapesti Napló alapitói megérdemlik ezt a támo­
gatást. A Budapesti Napló nak friss és megbízható értesü­
lései, komoly, tartalmas politikai ezik kei, a melyek nyoma­
tékossá teszik a liatal de politikai súlyra máris döntő jelen­
tőségű újság véleményét, tárezarovatának magas irodalmi 
s/.invo rala, gazdag informativ anyaga, kitűnő értesülései, 
kimerítő, ötletes, változatos, eleven rovatai s mindenrendii 
közleményeinek változatossága és folyton gyarapodó bősége: 
napról napra ékesszólóan tanúskodnak arról, hogy a Buda­
pesti Napló fényesen megfelelt a legvérmcsebb várakozás­
nak is, amely megjelenését megelőzte. A Budapesti Napló 
szerkesztősége és olvasóközönsége közt páratlanul me’eg és 
szives viszony fejlődött ki. Naponkint jelentkezik ez a Szer­
kesztői üzenetek rovatában. A magyar közönség: 'nekünk 
családunk.

A Budapesti Napló szerkesztősége, amely csakis addigi 
munkásságára, hírlapírói sikereire hivatkozva és a közönség 
szimpátiáiévá appellálva fogott hozzá bátor vállalkozásához, 
nem csalódott önbizalmában és nem csalódott a közönségben, 
amely nagy szeretettel karolta fel ügyét az első pereztőí 
fogva. Es bogy a közönség se csalódjék benne, arra váll­
vetve, szakadatlan buzgósággal és lelkesedéssel törekszik. 
A szerkesztőség, amelynek belső tagjai: Vészi József, főszer­
kesztő, Braun Sándor, felelős szerkesztő, Ábrányi Emil, Clair 
Vilmos, Cerri Gyula, Erős Gyula, Fái Béla, Gergely István, 
Holló Márton, Horváth Elemér, Jauovics Pál, dr Merkl Adolfé 
dr. Márton Miksa, Molnár Ferencz, Papp Dániel, Pékár 
Gyula, dr. Soltész Adolf, Sváb Tivadar, Thury Zoltán napról- 
napru , egész erejét, egész lelkesedését, összes hírlapírói 
kvalitásait viszi a harezba. Hűséges szövetségese ebben a 
külső munkatársak díszes serege, amelyből csak Agai Adolf, 
Balogh Pál, Beksics Gusztáv, Bessenyey Ferencz, Pékelí 
Antal, Eötvös Károly, Feszi Géza, Gyczy István, dr. Hagara 
Viktor, dr. Halász Jgnácz, Kupa Árpád, Lengyel Laura, 
Malonyay Dezső, Munkácsy Kálmán, Szabóné-Nogáll Janka, 
Szana Tamás, Szántó Kálmán, Tömörkény István és Tutsek 
Anna neveit említjük most.

Ez a rugója a Budapesti Napló eddigi példátlan nagy 
sikerének és biztosítéka jövendő szilárd exiszteueziájának. 
Es még egy. Annak az újságnak, amely senkié másé, csak 
a szerkesztőségé és a közönségé, amely semmiféle idegen 
tőke szolgálatában nem áll és csak a maga munkálkodó 
embereinek, meg a magyar közönségnek, a magyar hazának, 
a magyar nemzetig ügynek és a magyar szabadelvüségnek 
az érdekeit szolgálja: ebben a függetlenségében semmihez 
sem hasonlítható hatalmas erőforrása vau. Olvasóink figyel­
mét újból is felhívjuk a Budapesti Napló ra és ismételve a 
legmelegebben ajánljuk ez újságot. Olvasásra az újdonságok 
iránt érdeklődőknek és való-égős lelki épülésükre azoknak, 
akiknek a magyar hírlapirodalom magas színvonalában és 
magyar ivók és újságírók hangyaszorgalmában kedvük telik.

Irodalom.
A Pesti Hírlap, mely a folyó óv második félével 

fennállása második évtizedét tölti be, megint sok érdekes 
dolgot helyez kilátásba a közel jövőre. Regénycsarnokábun 
Jókai Mórtól fog uj regényt közölni, tárczarovatában pedig 
Mikszáth Kálmán hosszabb elbeszélését. A Pesti Hírlap 
tárczáit a nevezett két iró-fejedelmen ki vili tudvalevőleg a 
a legelső ás legkedveltebb tárezairók szolgáltatják. A Pesti 
Hírlap ma kétségbevonhatatlanul legbővebb tartalommal je­
lenik meg a napilapok közt; napról napra 2J—21—24 oldalt 
ad (mig a többi lspok rendesen 16-ot), vasárnaponkint pedig 
32 oldalnál sohasem kevesebbet, sokszor azonban többet. 
Elve: mennél több mulatságos közleményt adni, de a hasz­
nost és tanulságost sem méllőzni. Rendes előfizetőit külön 
kedvezményekkel kötelezi le, melyek közt első helyen áll a 
Pesti Hírlap nagy képes naptára. Ezt az idén is megkapja 
minden állandó előfizető, teljesen díjtalanul és bérmentve. 
A Pesti Hírlap naptára az 181)8. óvr - az eddigi évfolyamok­
nál ismét bővebb tartalmú és még szebb kiállítású lesz s a 
válogatott szépirodalmi olvasmányokon kiviil — legelső 
rangú Íróinktól, — ezultal a közhasznú és tájékoztató rész 
még sokkal bővebb lesz, úgy hogy az előfizető, aki ezt a 
naptárt ajándékul megkapja, bizonyára többre fogja becsülni 
bármely ajándék-regénynél vagy almanachnál, melynek — 
ha egyszer elolvasta — hasznát többé nem veheti. ‘ A Pesti 
Hírlap, rendkívüli kedvezményében azonban oly előfizetők 
nem részesülnek, akik csak az óv végre felé fizetnek elő 
1—2 hónapra. Az előfizetési dij (félévre 7 fit, negyedévre
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3 fit 50 kr., egy hóra Hit 20 kr., a „MiUMMvat“ M.-n-
kvnt megjelenő nagy divatliippnl ‘tgyiltt >'g.\ e\ 1 ‘ , '
neevedévre 4 fit 50 kr ) a IVsti Hírlap kiadóhivatalaim 
(Budapest, V. kor. Váczi UBiiit 78.) küldendő, a honnan 
mutatványszámokat is lehet kérni.

Vasúti menetrend.
Fehértemplomból érkezik:

4 ö4 reggel, 11 *lö délben, 5'47 este.
Temesvár felé indul:

4-59 reggel, 11'20 délben, OTO este.
Temesvárról érkezik:

8 27 reggel, 4'36 délután, 10'2o este.
Fehértemplom felé indul:

8'37 reggel, 4-44 délután, 1Ö'28 este.
Becskerekről érkezik:

10 42 reggel, 6 06 este, 9'55 este.
Becskerek felé indul:

5-15 reggel, 8'53 reggel, 6'4f> este.
Pancsováról érkezik:

8T7 reggel, 5'28 délután.
Pancsova felé indul:

8'45 reggel, 6-15 este.
Gattajáról érkezik:

8'04 reggel, 7-12 délután.
Gattaja felé indul:

B'ÜO reggel, 12'00 délután.
Jaszenováról Oravicza felé indul:

9-2» reggel, 5'30 délután, 11-05 este.
Oraviczáról Jaszenova felé indul:

8 40 reggel, 305 délután, 2'35 éjjel.
Temesvárról Arad felé indul:

8'20 reggel, 2'00 délben, 900 este.
Vojtekrdl Ném -Bogsán felé indul:

7-. 0 reggel, 3'40 délután, 9'25 este.

20. szám. — kv. 1897.

Hirdetmény.
Az 1898. évi választók ideiglenes névjegy­

zéke 1874. évi XXXIII. t.-cz 43. 44. 15. és 55. 
^§-ai értelmében f. évi július hó n-től ugyan e 
hó 25-ig délelőtt 8 órától 12 óráig a városház 
nagy üléstermében betekintés végett lesz kitéve.

Mindenkin! szabadságában áll azt a fenti 
időben betekinteni és délután 2 órától o óráig 
lemásolni.

A névjegyzék kiigazítása iránti felszólam­
lások iránti észrevételek ugyan e hó 16-tól 
25-ig beadhatók.

Verseczen, 1897. évi június hó 24-én.
See ni »3 or,

kir. tárnicson, polgármester.

Attila-permetezögép.
Az ,,Attila-4 permetező mindazon bajokat, 
melyek a szőlősgazdát eléggé boszszantják, 
elhárítja és pedig az által, hogy a szél- 
kazant egy csávái intás áltál, a puttonyból 
kivehetjük, mi által az egész szerkezet már 
kezünkben van. LJgy a puttony, mint a 
szerkezet tisztán tartható és a legegysze­
rűbb munkás szétbontja és össze rakja. 
Soha sem pusztulhat, soha gépész kezébe 
adni nem kell; mindenki maga bánhat vele. 
A szórója is páratlan jól szór, valóságos 

ködöt csinál!
Ára 18 forint.

Szigeti Sándor,
Kecskemét.

UGYANITT KITŰNŐ
bicziklik 130 forintért.

Szerkesztői levelezés.
K p. s. E héten lehetetlen volt talpraesett cz.ikkénck 

helyet szorítani. Jövő héten ismét nem jöhet, bizonyos ak­
tuális dolgok miatt. A szünidő alatta azonban mindenesetre 
nap világot lát, mint vezérczikk, üdvözlet!

Nyilttér.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 írt 3.> krig 
méterenként — japáni, chinai, s. a. t. a leg­
újabb mintázattal és színekben, u. m. fe­
kete, fehér és színes Hennebery se­
lyemét 45 krtól 14 frt. 65 kr. méterenként 
sima, csikós, koczkázott, mintázott da­
rn ászt ot s. a. t. (mint egy 240 különböző 
minőségben 2000 szín és mintázattal s. 
a. t.) a megrendelt árukat postabór és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos­
tafordultával küldenek lEenueberg <4. 
(cs és k. udvariszállito) selyemgyíira 
Zűr leli ben. Svájczba czimzett levelekre 
10 kros, és levelező lapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg­

rendelések pontosan elint ezt et nek.
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Legbiztosabb szer.
Az általánosan elismert és jó hatásúnak bizonyult

Barát ital“55'
cziiníi í iö von vszvr g'y omor lile or készítmény cm.

Székrekedés — étvágytalanság és az eb hol eredd bajok ellen. 
Egy üveg ára 40 és 80 kr. használati könyvvel együtt, mely 

_ számos köszönd leveleket tartalmaz. Kapható Verseczen minden 
fűszer üzletben.

Kiviteli Már és lésziíés Hídmező-Vásárhely Árpád utcra 12. szám.
Zenke Zoltán.
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Hirdetmény.
Az 1876. évi VI. t.-cz. 5. $-a értelmében 

ezennel közhírré tétetik, hogy a varos Jorvény­
hatósági bizottságának f. évi július hó 5-én tar­
tandó közgyűlésen f. évi deczember hó végéig 
terjedő megbízással a közigazgatási bizottság 
nak egy tagja fog választatni az elhunyt Czveits 
György tag helyébe.

Verseczen, 1897. évi junius hó 22-én.
Seeinayer,

kir. tanácsos, polgármester.

SSSSSSSSSSSSSSSj
Alapittatott 1858.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság
(ezelőtt WALSER FERENCZ)

MlbAV ESTEN, VI. kér., K ülsőváezl-iEt 45. sz.
Sürgönyczim: SZÍV ATT YUGYÁR BUDAPEST.

Qi ~y *T* :
mindenféle gőzgépet, Schmtdt-iéle forrgözmotorokat ('d)°/0 szvmnegtakanUis), 
retroleura- és benzin-motorokat. Keretíiireszeket, körfűrészeket vs csertbro- 
ket. Gőzkazánokat, előmelegítő kel, tartányokat. Hidakat ys egyel, vasszer­
kezeteket. Mindenféle szivattyúkat gőz-, szij-, és kézi hajtasra valami ni 
villamos üzemre. Artézi kutfelépitményeket vasból. Tiizfecskendoket es 
vízszállítókat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket 
öntöző-kocsikat, sárkaparó és seprőgépeket, hóekéket es úthengereket. 
Egészségügyi szereket, mini gözfertötlenitö készülékeket ys teljes fertőtleníti 
telepeket, pöczegödör tisztitó készülékeket. Vas- és érezöntvényeket, haran­
gokat. Keményöntésü aczélfeliiletii tűzrostélyokat egyenes és kigyoalakban,

valamint polygon rostélyokat.
|cj LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszesz-

berendezéseket, központi fűtéseket.
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.
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A1. KIR. ÁLLAMVASUTAK 5 GÉPGYÁRÁNAK Wipft
Budapest, Váczi-körut 32- sz. a.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzeséplőgarnituráit, ipari célokra alkalmas »Compound« lukomobiljait, teljesen 
vasi,7,1 készült szalmakazalozó gépeli, gőz-kukoriezamorzsolóil, Stibor-lele körfűrészed, kaszai,,- os arab,gépéit, ^

továbbá SACK-féle ekéit, vetőgépeit, boronáit és egyéb gazdasági «epe .
A Falrba.iks.fféle mérleggyAr kizfirólagos képviselete. Árjegyzék ingyen é* liénnentve.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Versecz.
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Újságírók lapja!

BUDÄFE
A magyar sajtóban páratlan az a siker, amelyet a

Újságírók lapja!

wind
BUDAPESTI NAPID

aratott és az egész világ sajtójában példa nélkül való, hogy egy szerkesztőség maga 
alapított volna és adna ki politikai napilapot,

A BUDAPESTI NAPLÓ
a szerkesztőség tulajdona, nem adta magái semmiféle vállalkozás rendelkező hatalma alá. Független tehát és 
szókimondó felfelé is, lefelé is minden irányban. Az igazi szaI>a<lelvŐségnek sok diadala fűződik már a BUDAPESTI 
NAPLÓ ] apályához és a reakc/ionárius törekvések kudarczai megannyiun a BUDAPESTI NAPLÓ egy-egy sikerét

A BUDAPESTI NAPLÓ
a magvar inlelligenr/ia lapja. I'öliIlkája a legtisztább SZabatlelVÜségnek és a magyar nemzet igazainak utján halad-

A BUDAPESTI NAPJA)
hasábjain egvesili a magyar politikai, irodalmi és zsurnalisztikái ölel legelőkeliihh neveit, és érdekesség, írÍSS6Ség,
Ötletesség, dolgában verseny nélkül áll. a BUDAPESTI NAPLÓ minden egyes száma egy-egv zsurnalisztikái siker.

A Budapesti \apld főszerkesztőije: A Budapesti Napló felelős szerkesztője:

raun Sándor.
.A. Buciaposti KTapló toolsö oLolgozótársai:

Ábrányi Emil Horváth Elemér Molnár Ferencz
Clair Vilmos Janovics Pál Papp Dániel
Cerri Gyula Dr. Kovács Jenő Pékár Gyula
Erős Gyula Lyka Károly i>r. Soltész Adolf
Fái Béia Márkus József Sváb Tivadar
Gergely István Mcrkl Adolf Tlmry Zoltán
Holló Márton Dr. Márton Miksa

A szerkesztőséghez csatlakozik a külső munkatársak, czikkirók és tárczairók díszes sora:
Agai Adolf. Balogh Pál. Beksics Gusztáv. Hessenyey Ferencz. Békefy Antal, Eötvös 
Karoly, Feszi Géza, Géczy István, dr. Magara Viktor, dr. Halász Ignácz, Kupa Árpád, 
Lengyel Laura. Malonyay Dezső. Munkácsy Kálmán. Szabóné-Nogáll Janka, Szana

Tamás, Szántó Kálin., Tömörkény Istv., Tntsek Anna.

*i ni£tpi
rovatai gazdagok, értesülései kitűnőek. Az egész újság friss,^ eleven, tempera- 
mentumos és minden i'ovatabun az ízlést, az előkelőséget es a megbízhatóságot ismeri 
legfőbb törvényének.
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Mutatványszámokat nyolez napig ingyen küld

s kiadóhivatal-
Szerkesztőség és kia.d0h.iva.tal: TJHői-iat 15- sz.

Olvassa mindenki az újságírók lapját:
st Budapesti Naplót 1
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A KirchneL-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Versecz
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